

冰雪季未到，冰城游“先火”

旅游产品预订热度同比增长超一倍，酒店民宿丰富服务内容花式“宠客”

实习生 何睿 本报记者 李佳琪文/摄

连日来，记者从多个线上旅行、团购、社交平台了解到，10月以来，关于哈尔滨冬季旅游产品搜索、预订热度持续攀升，较去年同期均有所增长。一些旅游平台、住宿类市场主体在上个月就已经收到冬季旅游、住宿订单。

为了接住冬季旅游的“流量”，哈尔滨不少酒店、民宿早已开始布局。市市场监管局数据显示，今年前9个月，我市住宿类主体同比增长197.99%。冬季未至，旅游“先火”，“火”的不仅仅是市场，更有市场主体的热情。冰城酒店、民宿已开始谋划如何让客人住得舒心、开心，进一步丰富服务内容，力求变着花样“宠客”。

冬季旅游搜索热度环比增长两倍

“12月23日去哈尔滨，穿一件羽绒内胆和一件棉大衣能‘勇闯天涯’吗？”“中央大街附近住宿，哈尔滨本地人有啥好建议？”……连日来，记者搜索大众点评、小红书等平台看到，近段时间出现了很多关于咨询哈尔滨旅游的帖子，一些网友已经有了具体的出行日期，希望通过平台收集一些建议与攻略，也有哈尔滨本地人及来过冰城的游客发布“‘哈尔滨’冬季旅游攻略”，为即将来哈尔滨旅游的“小伙伴”支招。

游客早早规划行程，促使线上平台关于哈尔滨冬季旅游的相关数据不断上涨。美团数据显示，10月以来，“滑雪、雪地徒步、赏极光雾凇”等冬游项目搜索热度环比增长72%。其中，哈尔滨是搜索量最大的城市，哈尔滨冰雪大世界、哈尔滨热雪奇迹、亚布力滑雪旅游度假区等均为热搜关联景区。

冬季旅游热度高，线上OTA平台更是增加了产品数量。在同程旅行平台上，东北冬季旅游产品线路较去年同期增加超过80%；10月以来，关于哈尔滨冬季旅游搜索热度环比增长两倍，产品预订热度同比增长超一倍。

前9个月住宿类主体同比大幅增长

去年哈尔滨冬季旅游火“出圈”。今年冰雪季恰逢亚冬盛会，不少市场主体看中冰城住宿市场，早早“谋篇布局”。市市场监管局数据显示，今年前9个月，哈市新登记经营范围含有“住宿服务”关键字的经营主体



外地游客打卡中央大街。

5927户，与去年同期1989户相比，同比增长197.99%。其中，第三季度增长相对较快，一、二、三季度呈现递增趋势，住宿服务业经营主体呈现良好发展态势。

江北的两个新店，还有1个代运营酒店将在下个月初陆续开业。“泊尘连锁酒店负责人张鑫宇告诉记者，把新店开店时间定在冬季旅游旺季到来前，是希望接住冬季旅游的“流量”，3家店开业后，总客房量是原来的一倍多。“之前‘泊尘’在江南已有3家酒店，这次新开的两个店均在江北，冬季入住酒店的客人能看见窗外的松花江美景。”

刚刚在7月份开业的美豪·丽致酒店（哈尔滨中央大街店）已收到多个冬季旅游住宿订单。该酒店前台经理程女士介绍，近段时间接听了关于“哈尔滨什么时候下雪”“酒店距离红专街早市、中央大街近不近”等方面的电话咨询。从上个月末开始，已经有人预订客房了，“从日期看，近期预订房间的客人入住时间集中在12月中下旬和明

年1月初，以家庭类客人为主。”

酒店民宿变着花样“整活宠客”

“我们对民宿里浴巾、手巾进行了更换，全部换成一次性独立包装产品，让住客安心使用。”1931洋房里民宿主人告诉记者，一些住客不喜欢用非一次性的手巾、浴巾，所以这次统一更换成一次性用品，顾客用起来也放心。美豪·丽致酒店（哈尔滨中央大街店）对所有员工进行了培训，培训内容除了常规的服务规范外，还对哈尔滨的吃喝玩乐以及城市历史等方面的内容进行培训。“很多游客会到前台咨询哈尔滨有什么好吃的、好玩的，我们不仅要做好旅游方面的推荐，更要做好城市历史和文化的推介。”前台经理程女士说。

哈尔滨的酒店、民宿不仅从“硬件”上做提高，更在“软件”上下功夫。上一个冬季旅游季，哈尔滨的“宠客属性”火遍全国，现在，“哈尔滨”开始提前“整活”了。“平时我们会在

休息区免费为客人提供茶水、咖啡、小食、书籍，到了冬天，茶品会做进一步调整。”美豪·丽致酒店（哈尔滨中央大街店）程女士称，冬天气温低，酒店会准备花茶、红枣茶、姜茶等，让客人暖身，还计划采购热贴提供给客人，让他们“温暖出行”。最近美豪·丽致酒店（哈尔滨中央大街店）正忙着做哈尔滨旅游宣传产品，届时会放置在酒店一楼显眼位置，方便客人“按图索骥”。

“冬天下雪后我们在院子里堆一个雪人，方便客人打卡拍照。我们还会为客人准备夹雪器、雪圈，让住客尽情玩雪。”红专街25号民宿主人贺琳告诉记者，民宿离红专街早市特别近，为方便住客将早市美食带回民宿享用，她在民宿里还准备了便携式保温袋，为美食保温。1931洋房里民宿则准备了亚冬会元素的挂件装饰民宿，还会为住客提供与哈尔滨有关的纪念品，以此来宣传哈尔滨冰雪运动、城市文化，也希望借此让住客感受哈尔滨人的热情。

哈焊所获机械工业科学技术奖特等奖

获奖项目已在国内外制管企业成功应用360多台套



哈焊所实现“焊材—工艺—装备—质控”全面自主可控，有力支撑国家重大管线工程建设。

奋力谱写新时代东北全面振兴冰城篇章 · 科技创新

(上接第一版)

第三，个别项目报名热度空前。冰壶的报名国家最多，创历届亚冬会之最。由上届的6个增加到本届的16个。滑雪登山项目虽然是首次设置，已经有10个国家和地区报名，将促进该项目的普及推广。高山滑雪项目有25个国家报名，是本次报名最踊跃的项目。

从竞赛报名上看，有理由相信，随着本届亚冬会赛事的成功举办，亚洲冬季运动的覆盖面和影响力将进一步扩大，“冷冰雪”将变成亚洲的“热运动”。

构建专业细致服务保障体系

为各方来客打造宾至如归体验

在赛事服务方面，哈尔滨亚冬会组委会正在构建专业细致的服务保障体系。已经试运行亚冬会信息技术指挥中心，建立了高效快捷的境外人员来华抵离运行机制，出台了运动员村、技术官员村、媒体村运行指南，制定了赛时食宿、交通、医疗、语言等服务保障方案，努力为各方来客打造宾至如归的体验。

继1996年第三届亚冬会后，哈尔滨再

哈尔滨诚邀国内外各界朋友欢聚冰雪胜地共享精彩亚冬

次承办亚冬会，精心用力，顺利有序地推进各项筹办工作。开展道路桥梁修缮、管网更新改造、绿化净化美化等各项工作，新建、开放公园27处，场馆沿线、松花江沿岸城市面貌持续提升，优化城市环境。提升接待服务，在确定36家接待酒店的基础上，开放宾馆、民宿、大学等社会住宿资源，共享机关、企事业单位停车资源，满足赛事和旅游需求，社会各单位都积极为亚冬会筹办贡献。

协调民航、铁路部门，根据赛事需要随时增加到哈尔滨的航班航线和列车班次。紧盯建筑结构、环保、食品“三大安全”，对竞赛场馆进行了两轮安全鉴定，所有装饰装修材料进场均符合环保要求，优中选优确定14类69家食材供应企业，强化食源性兴奋剂检测。同时，强化赛时气象预测预报，做好冬季极端天气应对和道路清冰雪准备，保证赛事平稳运行。

招募赛事志愿者6000名，在人员构成上，以黑龙江高校为主体，涵盖了香港、澳门特别行政区，21个省（自治区、直辖市），还有22个国家的留学生400余人。其中，参加过

国际志愿者服务的占到四分之一，具有滑雪技能的志愿者近500人，还有医疗卫生、信息服务、媒体服务等35个业务领域的专业志愿者。坚持从实战出发，共设置竞赛服务、颁奖礼仪等50门课程，组织了100多场次的通识培训、专业培训和岗位培训。

今年7月，哈尔滨启动“冰雪同梦、志愿同行”主题城市志愿服务专项行动，在交通场站、旅游景区、文博图馆等重点区域，提供交通疏导、景区介绍、便民服务等280个服务项目，已经完成2万余名城市志愿者招募。“人人都是东道主”“人人礼迎亚冬会”氛围日益浓厚。

坚持绿色节俭原则

竞赛场馆以更高标准更好环境更完善功能向社会开放

哈尔滨亚冬会统筹赛会需求和赛后利用，坚持绿色、节俭原则，13个竞赛场馆（场地）全部采用节能环保材料和绿色低碳技术，利用原有设施维修改造，不搞大拆大

建。本届亚冬会后，各场馆将以更高标准、更好环境、更完善的功能向社会开放。在火炬传递方面，优化线路、精简规模、压缩时间和火炬手数量，松花江两岸将是重要的传递线路，既减少对市民生活的影响，又充分展现哈尔滨的大美景观、人文特色和城市魅力。

激情迎亚冬，冰雪暖世界。亚冬会举办期间，将在运动员村、冰雪大世界等地开展黑龙江非遗文化体验、冰上杂技表演、戏曲艺术巡游、共度元宵佳节等系列活动，让亚洲各国和地区的运动员、媒体记者更好了解黑龙江文化，加强交流、增进友谊。

30日是亚冬会倒计时100天，后续哈尔滨将陆续开展2024—2025冰雪季、第41届哈尔滨国际冰雪节、冬季铁人三项世界杯等100余项冰雪节庆赛事活动。冰雪大世界也将推出文化旅游新产品，推动冰雪文旅与亚冬盛会相互促进、相得益彰。

冰雪同梦，亚洲同心。哈尔滨诚挚邀请国内外各界朋友，欢聚冰雪胜地，共享精彩亚冬！

中央大街进入全国出行呼叫量TOP10

T3出行发布线下叫车大数据

本报讯（实习生 何睿 记者 李佳琪文/摄

展购物中心商圈位列国内本地出行呼叫量环比增幅第一，增幅为200%。

从地域分布来看，目的地为哈尔滨商圈的用户主要来源于大庆、长春、哈尔滨、青岛、南京、天津、杭州、武汉、重庆、常州。从整体用车量看，过半用户来自外地。

专家分析认为，临近“双11”，哈市不少商圈的促销活动刺激了线下消费。另外，冬季旅游季即将到来，不少游客提前来到哈尔滨欣赏大美风光，从而带动用车辆增加。

冰城三季度快递业务量创月均历史新高

本报讯（记者 刘希阳）

日前，记者从市邮政管理局获悉，今年前三季度哈市邮政快递行业业务量保持增长态势。其中，三季度业务量规模在6600万件左右，创月均历史新高。

前三季度，函件和包裹业务分别完成实现稳定增长，同比分别增长25.9%和16.3%；订销报刊同比增长0.6%；汇兑业务继续收缩，同比下降16.4%。异地快递业务量和业务收入同比分别增长26.9%和12.1%，业务量占全部快递比重达88.3%，比上年同期提升1.3个百分点。同城快递业务上涨13.5%，业务收入同比增长11.3%。

哈市超额完成老旧燃气管网年度改造目标

共改造老旧燃气管网980公里，安装室内燃气设施“四件套”35.8万户

本报讯（实习生 覃棋祺 记者 刘述波）

近日，记者从市住建局获悉，今年，哈市聚焦“燃气老化设施存量大、历史欠账多，影响全市燃气供应保障安全”这一民生痛点，大力实施“推进燃气老化设施改造”攻坚克难项目。截至目前，哈市共改造老旧燃气管网980公里，安装室内燃气设施“四件套”35.8万户，超额完成年度改造目标。

据介绍，为加速推进燃气管网改造，哈市将五个主城区作为建设主体燃气老化改造工程项目进行统一招投标，确定全过程管理公司、监理公司、施工总承包单位及质量监督机构的全链条管理机制。组

织全过程管理公司、监理单位、施工总承包单位采取集中办公方式，每周组织召开工作例会、进行工作调度，结合改造过程中发现的共性问题，组织各相关单位联合攻关。

同时，面对不少老城区居民的室内燃气管线穿越卫生间、起居室，无法与用户取得联系或用户无法到场配合改造等困扰室内燃气设施改造的堵点卡点，哈市研究出台《关于进一步加强城镇燃气安全整治工作的若干措施》，逐项破解难题。采用过渡性改造措施以及新工艺新方法，在保证用户安全的同时，大大降低室内设施改造的技术难度。

上夹树街67号附近

曝光台 反馈 破损花坛修好了

本报讯（记者 霍亮）

近日，本报报道了在南岗区上夹树街67号附近的街头花坛出现了破损现象。目前，该处破损的花坛已经维修完毕。

报道刊发后，市城管局园林中心高度重视，立刻责成南岗区园林部门到现场处

置。南岗区园林部门确定问题点位后，立即组织设施维修工作人员对存在的问题进行整改，目前，破损的花坛已经修复如初，花坛中散落的砖块等杂物也已经清理完毕，花坛周边环境质量明显提升。

市十六届人大常委会第二十九次会议闭幕

（上接第一版）会议听取市人

大法制委员会关于《哈尔滨市雷电灾害防御条例（草案修改稿）》修改情况的报告、关于《哈尔滨市人民代表大会及其常务委员会立法条例（修正草案）》审议结果的报告，市人大财政经济委员会关于优化营商环境工作情况、重大项目储备以及争取国家重大项目支持情况的报告，市预算工作委员会关于金融工作情况报告的审议意见（代拟稿）的说明。

会议还听取了市人大常委会办公厅关于市十六届人大常委会第三十次会议建议议题的汇报。

工作专题询问，体现了市人大常委会和市人大代表对金融工作的关注和重视，市政府将对提出的问题、意见和建议，进行梳理与研究，聚焦服务实体经济、推动金融产业发展，防范化解金融风险，不断提升金融服务实体经济能力，以金融高质量发展推动我市全面振兴发展再上新台阶。